

“逢四说事”聚民意 基层治理再提升

长临河镇 发展全域旅游

晨刊讯 近日,“2022年度合肥市乡村文旅网红打卡点”名单公示,长临河镇13处上榜。网红打卡点为该镇旅游发展注入新鲜活力。

近年来,该镇多措并举,促进全域旅游发展。完善景区智慧旅游系统,开发长临河老街景区客流量统计监测平台,及时掌握景区游客接待数;加速环巢湖民宿聚集区建设和省级特色小镇长临河文旅省级小镇建设;整合镇域文化艺术体育人才库,助力文化振兴;常态化开展“扫黄打非”管理,开展“净网”“护苗”行动;积极培育网红打卡点,扮靓古镇,重点打造以长临古街及六家畝为核心的夜间文旅消费集聚区,四顶山景区被确定为国家3A级景区,网红打卡点带动镇域文旅知名度、美誉度不断提升。

长临河镇将进一步聚焦产业振兴,充分发挥资源、生态、文化和科创优势,实施“旅游+”战略,推进文旅融合,促进全域旅游发展。加快江淮侨乡·六家畝和长临花港文-商-旅综合体、环巢湖特色民宿聚集区建设,为全镇经济社会发展提供新动能。

(张兴静)

经开区 相聚周末说事

晨刊讯 11月19日,肥东经开区燎原社区依托“周末说事”协商机制,组织社区党委、物业代表和居民代表等各方力量,在凤凰城小区开展“周末说事”座谈会。

在说事之前,由社区工作人员提前发布“说事”通知。居民代表摸清凤凰城小区存在的突出问题,通过群众商讨,让各种问题在“有商议、有措施、有监督、有支持、有成效”中得到有效化解,实现小区治理“精细化服务、覆盖式管理”。

座谈会从小区环境整治、停车设施改造、基础设施改造、文明城市创建等方面,进行沟通交流。社区两委班子耐心细致回答了居民提问。良好的沟通激发了居民参与的热情,居民代表踊跃发言,取得了良好的互动效果。居民称赞这项工作是为群众做好事、办实事的民心工程。(吴玉茹 崔春艳)

石塘镇 筑牢廉政防线

晨刊讯 今年以来,石塘镇纪委紧扣政治任务,开展日常监督,推动政治监督和日常监督贯通融合,一体发力,切实筑牢廉洁自律“第一道防线”。

贯彻落实“两个维护”,压实压紧主体责任。该镇纪委协助镇党委,召开党风廉政建设和反腐败工作专题会议2次,分解党风廉政建设工作,深入推进党风廉政建设工作,让主体责任与监督责任同向而行。

开展疫情防控常态化监督检查。为严格落实疫情防控部署要求,执行常态化疫情防控监督。今年以来,镇纪委开展疫情防控常态化专项督查20余次,发现问题20个,提出意见建议20余条。

紧盯重要时间节点,开展廉政督查。镇纪委在元旦、春节、五一、中秋、国庆等时间节点,通过各种形式,开展节前廉政提醒,通报违反中央八项规定精神、“四风”问题等典型案例,加强警示教育,同时,对午间饮酒、违规吃喝等问题,进行监督检查。

提升小微权力“监督一点通”平台运行成效。镇纪委结合疫情防控、人居环境整治等工作,组织党员干部、志愿者,入户走访宣传和示范操作,引导群众访问小微权力“监督一点通”服务平台,提高平台的知晓率和参与度,保障群众的知情权和监督权。规范平台信息公开质量,督促整改上传不规范、公开不完整等数据10余条。(石纪委)



村民围坐畅所欲言

打造“魏民说事”品牌,既是听咱们大魏居民发声,也是听民声、为民办事,真正把群众身边小事办好办实。同时,将社区矛盾排查化解、文明创建、普法宣传与说事融合,积极调动发挥群众自我管理、自我监督、自我服务的作用。”

“‘逢四说事’不是目的,‘有事解事’

才是初衷。”陈集镇党委书记王拯民说。该镇认真落实“逢四说事”工作,主动构建群众主动“说事”、大家集中“议事”、党组织全力“干事”的良性互动机制,充分激活基层神经末梢,全面提升基层治理能力,由“逢四说事”,实现百姓的“事事如意”。

(杨哲文/图)

安全生产管理“加速度”

晨刊讯 连日来,肥东县牌坊乡通过党建引领安全建设,依托网格化专项治理,对辖区门店、企业及建筑工地安全生产工作,进行再检查、再推进,不断跑出安全生产管理“加速度”。

该乡以党建工作为抓手,积极建立“党建引领+网格化管理”新模式,织密“安全网”,加强网格员队伍教育培训,引导网格员把握政策、熟悉情况、明确职责,提升安全生产管理及党建水平,有效推动党建深度融入各项工作。

积极探索基层党建引领基层安全

治理的有效途径,抓党建强宣传,筑牢安全生产防线。一方面,结合“环境大整治管理大提升形象大改善”专项治理行动,健全常态化巡查机制,摸排小商店、超市和企业楼道死角是否有安全隐患,牢牢抓紧抓实火灾隐患、飞线充电等排查治理;另一方面,扩大社区“1+N”网格治理模式,由社区网格员、党员志愿者、新时代文明实践站志愿者,深入了解、督促企业、超市等,重点对安全管理责任制落实、隐患自查自纠、消防设施、用电安全、飞线充电等,进行细之

又细的大排查大整治,要求各经营主体切实履行安全生产主体责任,牢固树立以人为本、安全生产理念,用心用力做好安全生产。

社区网格员、党员志愿者还通过实地宣讲、发放宣传单、咨询解答等形式,向村民广泛宣传安全知识、普及安全法规,引导广大群众。大力宣传用水用电安全、电动车充电等安全知识,及时劝阻各类不安全的行为,营造人人讲安全、人人敬安全、人人懂安全的浓厚氛围。

(胡雯)

农家书屋 进新书

11月21日,店埠镇花园社区新时代文明实践站农家书屋迎来了由县直工委特地配送的近百本新书。图为书屋管理员将图书分类上架。

张燕 图



落实“两强一增” 护航秋收秋种

晨刊讯 金黄遍野,稻浪滚滚,田间地头一派丰收景象。肥东县张集乡位于江淮分水岭,气候适宜,是典型的农业大乡。今年以来,张集乡以实施“两强一增”行动为抓手,扎实推进科技强农、机械强农,抢抓农时,全力保障粮食安全。

科技投入赋能粮食安全。科技投入是粮食稳产增产的关键。张集乡近年来组织农业科技人员,大力推广良种良法、测土配方施肥、秸秆离田等新品种、新技术,确保粮食生产。国家要求严守18亿亩耕地红线,逐步把永久基本农田全部建成高标准农田。目前,张集乡已建成早涝保收地、高产稳产的高标准农田12000

亩,在今年抗旱保丰收中,发挥极大作用。近期,张集乡抢抓秋收后农田建设的黄金时期,加快高标准农田项目建设,预计新建高标准农田约20000亩,推动“粮田”为“良田”。

机械生产促进提量增速。在该乡张集社区的水稻田中,收割机、打捆机、旋耕机在田间地头穿梭,一派繁忙景象。“现在都是机械化,打药用无人机,收了用烘干房。我种1000多亩水稻,可以省心省力。”种植大户张道平乐呵呵地说。今年“三秋”期间,张集乡共出动多台农业机械,有效抢抓农时,做到粮食颗粒归仓,并计划新建一处育秧中心和一处全程机械化综合农事服

务中心,为“种管收”全程护航。

暖心服务助力农民增收。深化科技特派员制度。全乡选派科技特派员10名,在秋收秋种期间深入田间地头,进村入户开展技术服务,指导农户抢墒播种。此外,该乡积极落实国家稻谷补贴,实际种粮农民一次性补贴、灾害补贴、农机购置补贴等各项惠农政策,促进农民增收,提升种粮积极性。

张集乡将持续压实粮食安全生产责任,全力保障秋收秋种工作有序进行,确保应收尽收、应种尽种。多种粮、种好粮,为夺取明年农业丰产增收,打下坚实基础。(张倩珂)